



夏季消防安全大检查

# 小区内一楼车库被改为仓储物流场所

## 我市开展夏季消防检查,整改隐患 2700 余处

■通讯员 陈奎帆

本报讯 近日,衡阳石鼓区消防大队接到举报投诉称:一小区内一楼车库改为仓储物流场所,里面的消防栓用砖砌墙堵死,存在安全隐患,大队消防监督员接到投诉后,前往现场进行调查处理,经过核查属实后,大队立即责令该单位停止施工。

5月中旬以来,全市消防部门在全市集中开展易燃易爆危险品场所、大型城市综合体、电气火灾防范、地下公共建筑和文物古建筑5类场所消防安全专项整治,把工作重

放在了完善硬件设施、规范消防安全管理、建立长效消防工作机制,全面提高单位消防安全水平,确保消防安全。

同时,叮嘱各社会单位在检查中要做到谁检查,谁负责,谁督促整改,真正实现安全自查、隐患自除、责任自负。对检查中发现问题,逐一列出清单,落实整改责任、整改计划和整改任务,依法跟踪督促整改。若被检查单位达到《重大火灾隐患判定办法》判定标准,将被视为重大火灾隐患,提请政府挂牌督办,并组织媒体集中曝光。

自夏季消防检查活动开展

以来,全市共检查各类单位、场所 2700 家,督促整改隐患 2766 处,下发责令改正通知书 1560 份,下发重大火灾隐患整改通知书 2 份,查封单位 48 家,三停单位 43 家,有效清除了大批消防安全隐患,确保全市消防安全稳定。

据悉,此次专项行动开展旨在净化全市夏季消防安全环境,通过依法监管、严格执法,督促社会单位整改了一大批火灾隐患,下一步对逾期未整改社会单位将一律关停,在全市形成整改火灾隐患高压态势,持续推动专项行动深入开展,确保辖区重大火灾事故零发生。

## 景区周边宾馆消防设施存隐患

### 南岳消防要求限期整改

■通讯员 陈文

本报讯 为切实加强全区夏季火灾防控工作,确保辖区消防安全形势持续稳定,近日,南岳区公安分局副局长符卫平带领南岳区公安消防大队、半山亭派出所对南岳核心景区祝融峰周边宾馆开展了一次夏季消防安全大检查。

检查组一行先后深入祝融

山庄、晨曦宾馆等单位,重点检查单位周边环境情况,以及电气线路、消防水源和消防设施、器材等。同时,核查了各单位的消防管理制度建设、应急演练、宣传培训和防火巡查记录情况,并要求他们提高思想认识,确保消防安全。

从检查情况来看,各单位消防安全总体情况良好,均能根据有关通知精神认真贯彻落

实消防安全制度,定期组织开展消防隐患自查和整改。但个别单位管理不到位,存在灭火器压力不足、配置不符合规范、电气线路零乱以及应急照明灯未插电等隐患。针对存在的问题,检查组当场要求相关负责人着手整改,并提出合理的整改意见,同时叮嘱负责人员一定要认真落实防火巡查工作,加强对电气、火源的管理,严防火灾事故的发生。

## 夏季高温 谨防电动车起火酿灾

电动车已经成为市民的主要出行工具,在给大家带来交通便利的同时,也带来了不可忽视的交通安全隐患。衡阳消防温馨提醒:购买、使用电动车,一定要注意消防安全。

一、应选购使用已获生产许可证的厂家生产的质量合格的电动车、充电器和电池,不得违规改装电动车及其配件。

二、电动车应停放在安全地点,不得停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不得占用消防通道。

三、为电动车充电的线路插座应由取得资格的电工安装并固定敷设,不得私拉乱接电源线路;应按照使用说明书的规定进行充电,不得长时间充电;充电时应尽量在室外进行,周围不得有可燃物。

四、住宅区物业服务企业和管理单位负责共用区域电动车停放、充电管理,开展消防安全巡查检查和消防宣传;有条件的,可设置固定集中的电动车充电点,或设置带安全保护装置的充电设施供居民使用。

五、公民应自觉遵守消防法律法规,发现违反消防法律法规的行为,通过“96119”举报电话向公安机关举报。

### 图片新闻



“真是太感谢各位消防同志们了,多亏了大家及时赶到我家灭火,否则后果不堪设想啊!”6月27日下午,祁东县双桥叉路口的刘氏夫妇特意将一面绣着“人民消防,服务人民”的锦旗赠送给祁东县消防大队官兵手中,感谢消防官兵“6·23”成功处置一起村民家中电线老化的火灾事故。

通讯员 谭礼



6月29日下午,衡阳市白沙洲工业园鸿富精密工业(富士康)三创园第三生产车间因电线短路发生“火灾”,公司内部近2000员工被困,衡阳消防战勤保障大队接警后,成功扑灭“火灾”,并救出两名“被困”员工。

通讯员 王科磊

## 汽车站车辆安全锤摆放不到位

### 耒阳消防责令整改

■通讯员 文亮

本报讯 为确保辖区消防安全形势稳定,近日,耒阳消防大队深入辖区中心汽车站、五里牌汽车站进行了一次消防安全大检查,全面排查各类安全隐患,确保客运安全。

耒阳消防检查人员先后深入车站的候车大厅、站台、售票中心等地,重点查看了行驶车辆内部灭火器和安全锤是否完好有效,驾驶员是否经过消防安全培训,是否具备一定的消防常识和逃生自救本领等。

检查中发现,部分车辆存在灭火器压力不足,安全锤摆放不到位、驾驶员安全意识淡薄等隐患。针对检查中发现的隐患问题,监督检查人员依法下发了责令改正通知书,要求汽车站负责人立即进行整改。同时,要求车站负责人要加大火灾隐患自查自改力度,加强对站内员工的消防安全培训教育和车辆的日常检测,确保客运车辆和乘客安全。

此次检查,及时有效地排查消除了火灾隐患,切实提高了车站负责人的消防安全意识,为广大乘客营造了安全稳定的乘车环境。

## 校车车载灭火器过期

### 衡阳县消防责令整改

■通讯员 旷亚宁

本报讯 为严防校车火灾事故发生,保障学生乘车安全,6月27日,衡阳县消防大队积极行动,在全县开展校车消防安全大检查行动,全力保障校车消防安全。

检查中,消防监督员重点检查了车辆的安全门、灭火器、安全锤等灭火、逃生、救生器材是否齐全和完好,同时对车辆驾驶员是否会使用灭火器材和处置应急灾害事故的安全知识进行

了提问,并对其进行了相关安全教育。通过检查发现,大部分校车证件齐全,符合安全规范,但也有校车存在手续不齐全、车载灭火器缺失或过期等问题。

下阶段,大队还将就校车日常消防安全维护、检测、消防器材配备、突发事件的紧急逃生自救等方面,定期组织校车驾驶员、随车教职工进行消防安全知识教育、培训和车辆火灾事故灭火、疏散应急演练,增强辖区校车火灾防范能力,确保辖区校车消防安全万无一失。

## 幼儿园仅一个安全出口

### 常宁消防依法临时查封

■通讯员 曾佳

本报讯 为加强对辖区内幼儿园及托儿所的消防安全监控力度,加强儿童等弱势群体的消防安全管理工作,有效预防和遏制火灾事故的发生,近日,常宁消防大队检查组深入辖区内的幼儿园开展安全大检查行动。

检查过程中,检查员现场测试幼儿园内的疏散通道、灭火器材、室内消火栓等消防设施运行情况,重点查看了学校的食堂及学生宿舍电气线路及宿舍楼内消防设施完好情况,详细查阅学校是否经常组织开展安全知识和应急预案演练,增强师生安全防范意识和自救

自护能力。其中,常宁市嵩宜成才幼儿园只设置了一个安全出口和一个疏散楼梯,安全通道和安全出口数量不足,严重影响了园内师生的安全,监督执法人员随即采取临时查封措施,确保了场所安全。同时检查组就进一步做好校园消防安全工作要求各学校负责人要切实在思想上引起重视,深刻吸取校园火灾事故教训,切实加强消防安全管理,逐级落实消防安全责任,确保广大师生的人身安全。

通过此次联合检查,进一步提高了幼儿园师生的安全防范意识和自救防范能力,为辖区幼儿园消防安全提供了强有力保障。

## 加油站部分消防设施被损坏

### 祁东多部门联合排查

■通讯员 曾子峻

本报讯 6月22日上午,祁东消防大队与县公安局、安监局、工商局和规划局联合开展了加油站安全排查工作。

联合检查小组沿白鹤铺、洪桥镇、风石堰、白地市、官家嘴、归阳、黄土铺、步云桥、河洲9镇,对途中中石油、中石化、私营加油站进行了安全排查,此次检查重点查看各场所消防设施是否齐

备,日常安全管理是否落实,相关国土、规划、消防、工商等部门证照是否办理到位,并现场提问管理人员有关安全常识。

经检查,中石油、中石化下属加油站相对管理规范,人员安全意识较强,个体经营加油站普遍存在安全管理不严,安全防范意识薄弱,部分消防设施损坏等问题,检查小组针对存在的问题对业主和管理人员进行了现场教育和指导,并责令立即整改存在隐患,及时更换消防器材,确保安全稳定。